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 ®Ò kiÓm tra häc k× Ii  

      M«n: hãa häc 8 

(Thêi gian lµm bµi: 45 phót) 
 

C©u 1 (3,0®iÓm):   

Cho c¸c c«ng thøc ho¸ häc: KOH; HCl; CaCl2; Al2O3; Mg(OH)2; H2SO4; 

Ca3(PO4)2; SO3; Ba(OH)2; HNO3; Na2CO3; NO2; NaOH; Fe3O4; KHSO3. 

 H·y ph©n lo¹i vµ gäi tªn c¸c chÊt trªn. 

C©u 2 (2,0®iÓm): 

 Hoµn thµnh c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng sau: 

a)  P + O2   ---> ? c)  H2 + ?   ---> Cu + ? 

b) KClO3 ---> ? + O2 d)  ?  + ?   ---> Al2O3 

C¸c ph¶n øng trªn thuéc lo¹i ph¶n øng ho¸ häc nµo? 

C©u 3 (1,5®iÓm):  

Kim lo¹i M cã ho¸ trÞ III. H·y viÕt c«ng thøc: 

a) Baz¬ cña M 

b) Muèi cña M víi gèc sunfat (SO4) vµ gèc nitrat (NO3) 

C©u 4 (3,5®iÓm):  

Cho a gam kim lo¹i s¾t ph¶n øng võa ®ñ víi 200 gam dung dÞch HCl 14,6%. 

a) ViÕt ph­¬ng tr×nh ho¸ häc. 

b) TÝnh a 

c) TÝnh thÓ tÝch khÝ hi®ro thu ®­îc ë ®iÒu kiÖn tiªu chuÈn. 

        (Cho biÕt Na =23; O = 16;H = 1; Fe = 56; Cl = 35,5) 

Hết! 
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§¸p ¸n, biÓu ®iÓm ®Ò kiÓm tra häc k× Ii  

M«n: hãa häc 8 

 

C©u 1(3,0®) Mçi ®¸p ¸n ®óng ®­îc 0,1® 

Oxit: Al2O3; SO3; NO2; Fe3O4. 

Axit: HCl; H2SO4; HNO3. 

Baz¬: KOH; Mg(OH)2; Ba(OH)2; NaOH. 

Muèi: CaCl2; Ca3(PO4)2; Na2CO3; KHSO3. 

C©u 2(2,0®) Mçi PTHH viÕt ®óng ®­îc 0,5® 

a)   4P + 5O2 
0t2P2O5  Ph¶n øng ho¸ hîp 

(0,5®) 

b) 2KClO3   
0t2KCl + 3O2   Ph¶n øng ph©n huû (0,5®) 

c)   H2 + CuO 
0t   Cu + H2  Ph¶n øng thÕ, oxi ho¸ - khö (0,5®) 

d) 4Al  + 3O2  
0t  2Al2O3   Ph¶n øng ho¸ hîp (0,5®) 

C©u 3(1,5®) 

a) ViÕt ®­îc CTHH:    M(OH)3 (0,5®) 

b)  ViÕt ®­îc  CTHH: M2(SO4)3 vµ M(NO3)3 (1®) 

C©u 4(3,5®): 

a) PTHH: Fe + 2HCl   FeCl2 + H2 (0,5®) 

b)  
mHCl = 

200.14,6

100
= 29,2(g) 

(0,5®) 

 
Sè mol cña HCl lµ: nHCl = 

29,2

36,5
= 0,8(mol) 

(0,5®) 

 
Theo PTHH: Fe HCl

1 0,8
n n 0,4

2 2
   (mol) 

(0,5®) 

 VËy a = mFe = 0,4.56 = 22,4 (g) (0,5®) 

c)  Theo PTHH: 
2H Fe

n n 0,4  (mol) (0,5®) 

 
2H

V 0,4.22,4 8,96  (l) (0,5®) 

                                                              Hết! 
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 ®Ò kiÓm tra häc k× Ii n¨m  

    M«n: hãa häc 8 

     (Thêi gian lµm bµi: 45 phót) 
 

PhÇn I: Tr¾c nghiÖm (2,0 ®iÓm) 

C©u 1: (1,0 ®iÓm)  

H·y ghÐp c¸c thÝ dô ë cét (II) cho phï hîp víi c¸c kh¸i niÖm ë cét (I) 

Kh¸i niÖm (I) ThÝ dô (II) 

A.  Oxit 1. MgO; CaO; H2SO4 

B. Muèi 2. SO3; CuO; CO 

                  C. Axit 3. NaNO3; KHCO3; FeSO4 

D. KiÒm 4. Ba(OH)2; NaOH; KOH 

 5. H2SO4; HNO3; HCl 

 6. NaCl; HCl; H2CO3 

C©u 2 :(1,0®iÓm)   

Chän c©u tr¶ lêi ®óng trong c¸c c©u sau: 

1. Hoµ tan 20g ®­êng vµo 180g n­íc. Nång ®é phÇm tr¨m cña dung dÞch thu ®­îc lµ: 

A.  20% B. 15% C. 10% D. 30% 

2. Hoµ tan 9,4g K2O vµo n­íc thu ®­îc 100ml dung dÞch. Nång ®é mol cña dung dÞch 

thu ®­îc lµ: 

A.  1 M  B. 2M C. 0,094 M D. 9,4M 

PhÇn II: Tù luËn (8,0 ®iÓm) 

C©u 1: (2,5®iÓm)  

 Hoµn thµnh c¸c ph­¬ng tr×nh ph¶n øng sau: 

a) Na  + ?   ---> NaOH + H2 c)  CaCO3 ---> CaO + ? 

b)   ?  + CaO   ---> Ca(OH)2 d)   ?  + ?   ---> Fe3O4 

Trong c¸c ph¶n øng trªn ph¶n øng nµo thuéc lo¹i ph¶n øng ho¸ hîp? Ph¶n øng nµo 

thuéc lo¹i ph¶n øng ph©n huû? 

C©u 2: (1,5®iÓm)  

 Kim lo¹i M cã ho¸ trÞ II. H·y viÕt c«ng thøc: 

a) Bar¬ cña M 

b) Muèi cña M víi gèc sunfat (SO4) vµ gèc nitrat (NO3) 

C©u 3: (4,0®iÓm)   

Cho 13 gam kÏm ph¶n øng hoµn toµn víi dung dÞch HCl (d­) 

a) ViÕt ph­¬ng tr×nh ho¸ häc. 

b) TÝnh thÓ tÝch khÝ hi®ro sinh ra ë ®iÒu kiÖn tiªu chuÈn. 
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c) NÕu dïng toµn bé l­îng hi®ro bay ra ë trªn ®em khö 12gam bét CuO ë nhiÖt ®é 

cao th× chÊt nµo cßn d­? d­ bao nhiªu gam? 

 (Cho biÕt  Cu = 64;Zn = 65; K =39; O = 16;H = 1;  Cl = 35,5) 

Hết! 

§¸p ¸n, biÓu ®iÓm ®Ò kiÓm tra häc k× Ii n¨m häc 2010 - 2011 

M«n: hãa häc 8 

 

PhÇn I: Tr¾c nghiÖm (2®):  

C©u 1(1®)   Mçi ý nèi ®óng ®­îc 0,25® 

 A---2;       B ---3;    C --- 5;      D --- 4 (1®) 

C©u 2(1®) 

   1. C;            2. A (1®) 

PhÇn II: Tù luËn (8®): 

C©u 1(2,5®) Mçi PTHH viÕt ®óng ®­îc 0,5® 

a)   2Na  + 2H2O   2NaOH + H2 (0,5®) 

b)      H2O + CaO    Ca(OH)2 
(0,5®) 

c)     CaCO3 
0t  CaO + CO2 

(0,5®) 

d)     3Fe + 2O2   
0t  Fe3O4 

(0,5®) 

 Ph¶n øng ho¸ hîp lµ: b,d 0,25® 

 Ph¶n øng ph©n huû lµ:  c 0,25® 

C©u 2(1,5®) 

a) ViÕt ®­îc CTHH:    M(OH)2 (0,5®) 

b)  ViÕt ®­îc  CTHH: MSO4 vµ M(NO3)2 (1®) 

C©u 3(4®): 

a) PTHH: Zn + 2HCl   ZnCl2 + H2 (0,5®) 

b)  
nZn = 

13

65
= 0,2(mol) 

(0,5®) 

 Theo PTHH: 
2H Zn

n n 0,2  (mol  (0,5®) 

 
2H

V 0,2.22,4 4,48  (l) (0,5®) 

c)  H2 + CuO 
0t   Cu + H2              (2) (0,5®) 

 
Ta cã CuO

12
n

80
 = 0,15 (mol); 

2H
n 0,2 (mol) 

(0,5®) 

 Theo PTHH (2): 
2H CuO

n n  = 0,15 (mol)  => H2 cßn d­ (0,5®) 

 
2H

n (d­)= 0,2- 0,15 = 0,05 (mol) (0,25®) 
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2H

m (d­) = 0,05.2 = 0,1(g) (0,25®) 

Hết! 

 

 

 

 

Ma trËn ®Ò kiÓm tra häc k× I m«n ho¸ häc 8 

 

C¸c kiÕn thøc, kÜ n¨ng c¬ 
b¶n 

Møc ®é kiÕn thøc, kÜ n¨ng 
Tæng 

BiÕt  HiÓu VËn dông 

1. §Þnh luËt b¶o toµn 
khèi l­îng 

1 

(1 ®iÓm) 

2 

(1 ®iÓm) 

 3 

(2 ®iÓm) 

2. LËp ph­¬ng tr×nh ho¸ 
häc 

 4 

(2 ®iÓm) 

1 

(1 ®iÓm) 

5 

(3 ®iÓm) 

3. TÝnh theo c«ng thøc 
ho¸ häc 

1 

(0,5 ®iÓm) 

1 

(0,5 ®iÓm) 

4 

(2 ®iÓm) 

6 

(3 ®iÓm) 

4. TÝnh theo ph­¬ng 
tr×nh ho¸ häc 

1 

(0,5 ®iÓm) 

1 

(0,5 ®iÓm) 

2 

(1 ®iÓm) 

4 

(2 ®iÓm) 

Tæng 3 

(2 ®iÓm) 

8 

(4 ®iÓm) 

7 

(4 ®iÓm) 

18 

 (10 ®iÓm) 

 
 


